

## EXPUNERE DE MOTIVE

În decursul ultimilor decenii s-a produs, datorită unui complex de cauze, o cădere a mișcării sportive din țara noastră. În ciuda faptului că s-au făcut multe investiții în baza materială sportivă, că s-au pregătit în școli sportive și facultăți de educație fizică profesori și antrenori și că în domeniu se alocă sume de bani din bugetul de stat și din surse private, relativ consistente, au avut și au de suferit atât sportul de masă cât și sportul de performanță.

Veriga cea mai slabă din întregul lanț sportiv se identifică în atragerea copiilor și a tinerilor spre viața sportivă, pregătirea lor sistematică, continuitatea în pregrătire și încurajarea progresului în depășirea standardelor de performanță. Chiar cluburile sportive puternice și cu palmares național și internațional recunoscut acordă o slabă atenție propriilor școli și baze sportive pentru copii și tineri talentați și dornici de excelență în sport. La rândul lor, nici părinții nu mai vor sau nu mai pot să-și susțină copiii la programe intensive de pregătire și antrenare în diferite ramuri sportive. Unitățile școlare preuniversitare nu arată suficientă înțelegere pentru educația fizică a elevilor, pentru a face un orar mai flexibil tinerilor care urmează programe sportive extrașcolare.

Statul român acordă elevilor și studenților burse și ajutoare materiale care au performanțe la învățarea unor materii din curricula școlară, care participă și obțin premii la olimpiade sau alte tipuri de concursuri sub denumirile consacrate de Legea învățământului și anume: burse de merit, burse de studii, burse de ajutor social.

Pentru a contribui la scoterea sportului românesc din starea de declin în care a intrat, am inițiat prezenta inițiativă legislativă.

Pe fond, propunerea legislativă instituie *bursa sportivă* pentru elevii și studenții care urmează programe speciale de pregătire sportivă și participă la întreceri sportive pe plan local,

național sau internațional. Prin aceasta urmăresc încurajarea copiilor și a tinerilor să se înscrie în aceste programe, să-și dea strălucirea pentru a progresa, precum și motivarea părinților să permită propriilor copii să ia parte la acțiuni sportive și să-i sprijine logistic, moral și financiar.

În concret, propun instituirea bursei sportive prin completarea articolului 170 din Legea învățământului în formularea din textul anexat.

**SENATOR**  
**LAURENȚIU FLORIAN COCA**

